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В статті наведено огляд існуючих способів і технології очищення рослинної олії для 
отримання якісного біодизельного палива які застосовуються виробниками в світі. 
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обладнання. 

Проблема. Якість виробленого біодизельного палива залежить не лише від 
застосування належної технології виробництва і використання технологічного обладнання, 
яке забезпечує потрібні технологічні режими, а і від якості сировини, тобто від підготовки 
рослинної олії до виробництва біодизельного палива. Очищена не належним чином рослинна 
олія призводить до того, що у виготовленому біодизельному паливі деякі якісні показники 
перевищують допустимі норми. Наприклад наявність твердих білкових включень, хоч і дуже 
малих розмірів, присутність восків, ліпідів, фосфатидів та інших природних домішок, які 
залишаються після відстоювання олії призводить до погіршення регламентованих 
характеристик біодизельного палива, таких як коксівність 10%-го залишку, зольність, 
кислотне число, масова частка фосфору та вміст механічних домішок і впливають на роботу 
паливної апаратури та циліндро-поршневої групи. Тому перед виробництвом біодизельного 
палива потрібно забезпечити належну підготовку (очистку) рослинної олії. 

Результати досліджень. Існує два способи отримання рослинної олії – це екстракція і 
пресування. Екстракційний спосіб дозволяє використовувати високопродуктивні шнекові 
екстрактори безперервної дії. При цьому забезпечується більш повне видалення олії із зерна, 
її втрати із шротом знижуються до 1%. У зв'язку із застосуванням органічних розчинників 
(бензину або бензолу) потрібна більш ретельна очистка олії. При механічному способі 
вилучення олії використовують преси різноманітних конструкцій, продуктивність яких не 
висока. Вміст олії у вижимках складає 7-8%. 

При промисловому виробництві всю олію, яка вижата в форпресах подають в 
гарячому стані на вібраційне сито, яке оснащене спеціальними плетеними ситами, що мають 
21 нитку на 1 см. Величина твердих частинок в олії коливається в дуже широких межах – від 
кількох сантиметрів до 2-4 мкм. Кількість твердих завислих частинок в пресовій олії може 
коливатися від 2 до 10 %, їх густина складає 1,10 – 1,14 г/см3 [6]. 

В процесі вижимання олії складаються умови, які сприяють розчиненню в олії 
фосфатидів, воскоподібних речовин і води. Наявність вказаних речовин призводить до того, 
що по мірі збільшення часу від моменту видушування олії і пониження її температури 
відбуваються складні фізико-хімічні процеси самогідратації і коагуляції фосфатидів, 
кристалізації високомолекулярних воскоподібних речовин та інше. Чим нижча температура і 
вища вологість олії, тим швидше і повніше відбуваються процеси набухання і збільшення 
фосфатидів, поява кришталиків восків і воскоподібних речовин та їх зростання відбуваються 
при зниженні температури олії і залежить від вмісту та властивостей всіх речовин. 
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Присутність в рослинних оліях механічних домішок, які не видаляються, в умовах 
первинної очистки олії погіршує її якість. Це призводить до інтенсифікації окислювальних, 
ферментативних і гідролітичних процесів, оскільки ці процеси проходять значно швидше на 
поверхні частинок механічних домішок, ніж в об’ємі. Порівняно висока температура і досить 
довгий час первинної очистки рослинних олій в присутності механічних частинок білкового 
походження сприяють проходженню цукроамінних реакцій, денатурації білкових речовин, 
утворенню ліпопротеїнових комплексів і т.д.  

Для цього необхідно виявити найбільш доцільний з економічних і енергетичних 
міркувань спосіб підготовки рослинної олії до виробництва біодизельного палива для цехів 
невеликої продуктивності, що працюють безпосередньо в сільськогосподарських 
підприємствах. 

Існує декілька методів очищення (рис. 1): фізичний (фільтрування, відстоювання, 
центрифугування), хімічний (гідратація, лужна рафінація, окислення фарбуючих речовин і т. 
п.) фізико - хімічні (відбілювання, дезодорація – відділення летючих речовин, що надають 
специфічний смак і запах, видалення вільних жирних кислот та ін.).  

Рис. 1 - Методи очищення рослинної олії 

При відстоюванні олії більш важкі частинки осідають на дно відстійника. Від 
механічних домішок і води олію очищають за допомогою центрифуг різної конструкції 
(центрифугування): корзинчатих, тарілчастих і трубчатих, на сучасних олійних заводах 
застосовують самовивантажуючі центрифуги. 

Фільтрування дозволяє відділяти механічні домішки, густина яких не відрізняється від 
густини олії. Фільтрують олію через спеціальну тканину або тканину і фільтрувальну бумагу 
в фільтрпресах. На олійних заводах продуктивністю від 250 до 300 т/добу в основному 
очищають способом подвійної фільтрації. Після відділення великих частинок та механічних 
домішок в фузовідділювачах або наприклад відцентрових самоочищуючихся фільтрах, що 
випускають в Росії ФЦ-М, ФЦ виробництва ОАО «ЭЛЕВАТОРМЕЛЬМАШ» м. Кропоткін 
Красноярського краю, У10-ФЦ, У10-ФЦ-М виробництва ЗАО»Жаско» м. Волгоград та ін., 
продукт поступає на першу (гарячу) фільтрацію на рамних фільтр-пресах, що виробляються в 
Україні ЗАО “Укрекспопроцес”, ЗАО “РОСС”, ПП-Лаврин м. Дніпропетровськ і Росії ОАО 
«Тверьагропродмаш» м. Твєрь, ОАО «ЭЛЕВАТОРМЕЛЬМАШ» м. Кропоткін 
Красноярського краю, ЗАО»Жаско» м. Волгоград, ООО ПиП «Завод фильтровального 
оборудования» м. Кострома, ЗАО «Белгорпродмаш» м. Бєлгород та ін. Потім олію за 
допомогою повітряних калориферів охолоджують до температури 20-25 0С і повторно 
направляють на рамні фільтр-преси, також для фільтрації рослинних олій використовують 
барабанні вакуум-фільтри (комплекс для вакуумної фільтрації рослинних олій М8-КФМ м. 
Кишинів АО “АЛИМЕНТАРМАШ”, СКИФ 8/100 м. Харків ООО НВП «Екструдер» та ін).  
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Олію також можна очищати вакуумними перлітними фільтрами. Така очистка 
рослинної олії забезпечує видалення з неї вологи, парафінів, восків, механічних домішок та 
слизистих речовин, але перліт дуже дорогий і його необхідно часто замінювати (вручну). 

При очищенні олії за допомогою електростатичного фільтра, рослинну олію, що має 
як тверді, так і рідкі забруднення, піддають дії електростатичного поля високої 
напруженості. Під дією його сил утворюється електрогідравлічна течія, яка втягує олію в 
міжелектродний простір. Дисперсні та емульсійні частинки, а також краплини в непровідній 
рідині утворюють на поверхні контакту з олією шар зарядів і дипольний момент. Сили 
зовнішнього електричного поля сприяють коагуляції заряджених частинок та крапель і їх 
руху до електродів, де вони осідають. 

На деяких заводах після першої гарячої фільтрації олію очищають способом 
гідратації. Гідратація – очистка олії від колоїдно-розчинних фосфатидів, білкових та інших 
речовин. Вводячи олію в насичений пар чи воду і перемішуючи їх, зволожують білкові 
речовини і фосфатиди. Останні, маючи гідрофільні властивості, в процесі гідратації 
інтенсивно вбирають воду, набухають і збільшуються. В результаті утворюються пластівці, 
що випадають в осад. 

Після першої гарячої фільтрації і гідратації олію пропускають через сепаратори. При 
цьому найбільш повно відділяються фосфатиди та вода. Олія, яка пропущена через 
сепаратори, після сушки при довгостроковому зберіганні залишається прозорою і не дає 
осаду. 

Один із розповсюджених способів очистки рослинної олії від вільних жирних кислот 
похідною яких є мила – це обробка олії слабкими розчинами лугів (NaOH). При взаємодії 
жирних кислот з лугами утворюються не розчинні в нейтральній олії солі – мила, що 
випадають в осад у вигляді пластівців, обладнання марки А2-МНА-10 для виконання такої 
операції в Україні випускають на Смілянському машинобудівному заводі, це обладнання 
використовують також і для гідратації. Очищена олія поступає у вакуум-сушарку, де 
висушується в безперервному потоці. Після охолодження в калориферах до температури 25-
30 0С її направляють для подальшого використання. 

Від фарбуючих речовин рослинну олію очищують адсорбційною рафінацією. Олію 
обробляють спеціальними порошками, найдрібніші частинки яких адсорбують на своїй 
поверхні фарбуючі речовини. Для відбілювання використовують відбілюючі глини та інші 
сорбенти. Для видалення неприємних запахів проводять дезодорацію олії в спеціальних 
апаратах. Через шар олії пропускають перегрітий водяний пар, з яким виносяться ароматичні 
речовини, які випаровуються.  

В Росії випускають установки та комплекси по рафінуванню рослинних олій УР-2, 
М4-СО, КРМ-1, КРМ-2, КРМ-3 різного конструктивного виконання та різної продуктивності, 
випускають відстійники Я16-1ФША, Я16-1ФШБ, ЛПМ-1.06, також обладнання для рафінації 
типу М8-ЛРМ-3 виготовляють в м. Кишинів АО “АЛИМЕНТАРМАШ”. 

Різноманітні воски, що входять до складу рослинних олій можна виділити за 
допомогою виморожування, тобто охолодження олії до температури від 5 до 7 оС і її 
фільтрація в прес-фільтрі або вакуумному фільтрі (охолоджені воски згущуються і не 
проходять через фільтрувальну тканину). Тобто передбачається гідратація олії з наступним 
виморожуванням і бельтингфільтрацією. Таку очистку з відділенням воскового і 
фосфатидного залишку можна застосовувати тільки на великих екстракційних підприємствах 
після основної хімічної очистки. 

Виморожування олії є одним із перспективних методів очистки. Тютюников Б.Н. 
пропонував багато способів отримання чистих індивідуальних жирних кислот 
низькотемпературним методом. Ненасичені жирні кислоти, являються основним елементом 
олії і мають велику реакційну здібність, дуже легко окислюються киснем повітря, тобто 
полімеризується. З використанням сторонніх, які не входять в склад олії хімічних реагентів, 
утворюються полімерні продукти, і що особливо недопустимо, ізомери кислот зі зміщенням 
місцезнаходження подвійних зв'язків або із зміною просторової конфігурації її молекул. 
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Це призводить до небажаних домішок. При очищенні ненасичених жирних кислот 
низькотемпературною кристалізацією молекул повністю виключається ізомеризація 
ненасичених жирних кислот, які являються основними компонентами олії . 

Як відомо, рослинний віск, який є в олії при звичайному рафінуванні видаляється не 
повністю, а при охолоджені випадає у вигляді осаду і являється причиною його помутніння. 
Тому воскові елементи краще виводити із продукту за допомогою виморожування. 

При зниженні температури олії до критичної (мінус 18 оС) і при незначному введенні 
гідратуючих агентів інтенсивно утворюється осад, який має в своєму складі значну кількість 
тригліцеридів. 

Розроблена також установка УОМ-ЗМ для очистки відпрацьованого масла, робочими 
органами якої є реактивні масляні центрифуги. Цю установку також можна використовувати 
для очистки рослинної олії від механічних домішок при підготовці до виробництва 
біодизельного палива. 

Олію закачують насосом в бак і підігрівають за допомогою ТЕНа до робочої 
температури. Далі під тиском 0,7-0,9 МПа насосом її направляють до центрифуги де 
проходить осадження забруднень, виходячи із сопел центрифуг, вона зливається знову в бак. 
Тонкість очистки може сягати 5-10 мкм по механічним домішкам. Вода, яка міститься в олії, 
видаляється у вигляді пароповітряної суміші із зони гідрореактивного приводу роторів за 
рахунок раціональної вентиляції олійного баку і внутрішніх пустот корпусів центрифуг. При 
цьому можливо видаляти воскові забруднення, які зосереджені в конгломератах розміром 
0,5-3 мкм. 

Розроблена технологія очистки олії з її освітленням на УОМ-ЗМ передбачає повністю 
видаляти із олії механічні забруднення та домішки. Беручи до уваги відносно просту 
конструкцію та широкі можливості УОМ-ЗМ з очисткою олії, що має високі кінцеві 
показники якості, її можна застосовувати в сільськогосподарських підприємствах, які мають 
цехи по переробці зерна олійних культур. Економічна доцільність її використання можлива в 
підприємствах з річною продуктивністю від 5 до 100 т олії. 

Висновки. Склад різних видив забруднення визначається в основному фізико-
хімічними властивостями олієвмісної сировини, технічним станом і умовами її зберігання та 
транспортування, а також недосконалих способів і обладнання для очистки олії. 

Для виготовлення зарядних пристроїв використовують матеріали, властивість яких 
проявляється у виникненні електрорушійної сили по відношенню до водню та потенціалу 
електрода. Цей спосіб очистки є комплексним, і може мати велику ефективність при 
підготовці рослинної олії до виробництва біодизельного палива. 

Для цехів по виробництву біодизельного палива невеликої продуктивності, що 
працюють безпосередньо в сільськогосподаських підприємствах, на даний час найбільш 
доцільною очисткою рослинної олії є відстоювання, фільтрування прес-фільтром з 
подальшим фільтруванням вакуум-фільтром, але при цьому в майбутньому широке 
розповсюдження може знайти електростатична фільтрація та динамічний спосіб, який є 
комплексним і поєднує фізичні і електромагнітні ефекти. 

Список літератури 
1. Масло І.П., Вірьовка М.І. Виробництво та використання біодизельного палива //

Міжвідомчий тематичний науковий збірник “Механізація та електрифікація сільського 
господарства”. – Глеваха: ННЦ “ІМЕСГ”, 2007. – Вип. 91. – С. 110-117. 

2. Вірьовка М.І.. Виробництво та використання біодизельного палива // Збірник тез
доповідей молодих вчених XIV Міжнародної науково-практичної конференції “Технічний 
прогрес у сільськогосподарському виробництві”. – Глеваха: ННЦ “ІМЕСГ”, 2007. – С. 25-30. 

3. Вірьовка М., Махмудов І. Способи підготовки рослинної олії до виробництва
біодізельного палива. // Агроперспектива. – 2010. № 8. –С. 9-11. 


	УДК  62:534(031)
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	Мета даної роботи полягає у встановленні основних закономірностей маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів в межах моделей робіт [1-3].
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	Рівняння руху крану має вид:
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	а рівняння руху вантажу у горизонтальному напрямку:
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	Приведена динамічна система, у котрій маса  ковзає вподовж опорної поверхні без тертя, описується рівняннями [3]:
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	на окремих ділянках руху, які відповідають проміжкам часу   (), маємо розв’язки рівняння (11) у вигляді:
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	Тривалість коливань типу (13) продовжується протягом часу:
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	Нижче, у таблиці 1 наведені значення  для різних значень , , , , , .
	Таблиця 1
	Значення  для різних , , ,
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	Визначимо амплітуду  коливань вантажу, що описується диференціальним рівнянням (11) з наступних міркувань. Величина  є, по суті, силою сухого тертя і визначається за формулою:
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	де  – коефіцієнт тертя коліс вантажного візка з рейками.
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	Слід зазначити, що відношення  визначає синус кута відхилення вантажу на канаті від вертикалі  (із врахуванням рухомої точки підвісу):
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	Маятник (18) має стійке положення рівноваги ().
	Нехай значення , тоді існують м’які анізохронні лібрації [1], для яких рівняння скелетної кривої і вираз для кутового напіврозмаху () мають вид:
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	1. У межах моделі механічного осцилятора з сухим тертям проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів.
	2. Визначені закон руху вантажу на канаті, частота маятникових коливань в залежності від основних параметрів системи (мас вантажу та вантажного візка, довжини канату), а також тривалість у часі процесу затухання вказаних коливань, викликаного наявною ...
	3. Отримані у даній роботі результати можуть бути у подальшому використані для уточнення та вдосконалення існуючих інженерних методів розрахунку навантажень, що виникають у мостових кранах при їх гальмуванні, за наявних маятникових коливань вантажу, я...
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	УДОСКОНАЛЕННЯ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ
	ПЕРСПЕКТИВЫ ВСТУПЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН В ВТО.
	ГЛОБАЛИЗАЦИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
	Борьба за свободу торговли - одна из главных тенденций мировой экономики второй половины уходящего века.
	Это движение за свободу торговли в последние годы получило название глобализации. Глобализация подразумевает мировую свободу передвижения не только товаров, но и капитала, а, в конечном счете, даже квалифицированной рабочей силы. Глобализации - это в ...
	Как видно из приложения 1, в 90-е годы объем мировой торговли ежегодно увеличивался в среднем почти на 7%, в то время как темпы роста ВВП планеты были в два с лишним раза ниже - примерно 3% в год. Динамика изменения мировой торговли в 2005 г. требует ...
	Глобализация не обошла стороной и Казахстан. С января 1996 г. республика имеет статус наблюдателя во Всемирной Торговой Организации (ВТО), которая пришла на смену Генеральному Соглашению по Тарифам и Торговле (ГАТТ). Но в республике почему-то не уделя...
	Зато теперь считается, что для страны с агрессивной внешнеторговой политикой открыт поистине бескрайний рынок. Нет сомнений, что КНР сполна воспользуется своим новым статусом и благодаря падению торговых барьеров, китайские товары станут еще более деш...
	Собственно, поэтому странам-участницам и понадобилось столько лет, чтобы максимально защитить от экспансии Китая своих производителей. В обмен на членство в ВТО Поднебесной пришлось принять ряд очень жестких условий и обязательств, некоторые из которы...
	Часто задается такой вопрос, не является ли вхождение Казахстана в ВТО преждевременным актом? Существуют разные мнения на этот счет. Для России, например, английскими экономистами было подсчитано, что при вступлении в ВТО она сэкономит более миллиарда...
	Казахстан придерживается жесткой позиции в вопросе вступления в ВТО. Как заявил председатель агентства по стратегическому планированию и реформам Ержан Утембаев: «Стратегическая цель Казахстана - вступить во всемирную торговую организацию (ВТО) на «до...
	Во вступлении в ВТО есть как положительные, так и отрицательные стороны.
	Отрицательные стороны.
	Какие же существуют негативные моменты вступления в ВТО? Ясно, что мы имеет конкурентоспособный сектор только в области выработки первичных продуктов переработки и добычи природных ресурсов. Другие отрасли нашей экономики неконкурентоспособны, в особе...
	По мнению некоторых экспертов, вступление в ВТО может обернуться для Казахстана полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. При этом казахстанская продукция сельского хозяйства может оказаться «лишней» на внешних рынках. Впрочем, вступл...
	Также от Казахстана требуют снижения уровня таможенных тарифов с потерей права в дальнейшем их повышать. Понятно, что это будет сильнейшим испытанием для бюджета нашей страны. Но либерализация торговли товарами - это еще полбеды. Согласно Всеобщему со...
	В декабре 1997 г. было также подписано соглашение о либерализации рынка финансовых услуг, участниками которого стали 102 государства. Этот глобальный рынок охватывает 38 трлн. банковских кредитов, 18 трлн. долл. ценных бумаг и 2 трлн. долл. страховых ...
	До нас еще толком не дошло, что вступление в ВТО может грозить полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. Во многих странах эту опасность чувствуют острее, особенно в странах Восточной Европы, чья сельхозпродукция оказывается «вдруг» н...
	Для Республики Казахстан не может считаться справедливым, если обязательства по вступлению в ВТО будут основаны на сокращении уровня внутренней поддержки, оказываемого государством аграрному сектору. В 1990г. сельское хозяйство занимало 34% в ВВП, но ...
	Уровень правительственной поддержки сельскохозяйственных производителей в Казахстане значительно отличается от сложившегося в развитых странах. Так, отношение размера дотаций к размерам агропродукции составляет 80% в Швейцарии, средний уровень в стран...
	По мнению противников ВТО - эта организация поддерживает интересы транснациональных корпораций и не проявляет заботы о простых людях. США активно использует посредничество ВТО для защиты своих интересов. Из 24 случаев, когда Вашингтон обращался за пом...
	Одновременно администрация США выступает за активизацию ВТО в сфере охраны окружающей среды, что также будет играть ей на руку, так как в США установлены более высокие стандарты, чем в большинстве стран мира, которые не способны удовлетворить американ...
	В число приоритетов США входит также всемирное соглашение о транспарентности в государственных закупках. Этот рынок ежегодно поглощает свыше 3 трлн. долл. Под видом борьбы с коррупцией американская администрация стремится обеспечить доступ на этот рын...
	Другой аргумент противников глобализации: она нивелирует культурное своеобразие стран, превращая их всех в бледную копию Запада. Во многом это справедливо, но здесь, прежде всего, следует спросить самих жителей стран, что для них важнее: повышение уро...
	Положительные стороны.
	Главный положительный фактор - открытие новых возможностей по доступу на мировые рынки. Разительный пример - город Бангалор в Индии, выросший на контрактах американских корпораций в один из крупнейших в мире центров разработки программного обеспечения.
	Не секрет, что членство в ВТО существенно повышает инвестиционную привлекательность страны, так как одним из основных принципов этой организации является принцип «транспарентности», то есть полной открытости страны, прозрачности законодательной базы. ...
	Острое соперничество между региональными блоками приводит к регулярным «банановым войнам». Но ВТО стала инструментом, благодаря которому торговые войны не приводят к настоящим военным конфликтам. Это особенно важно в сегодняшнее неспокойное для Казахс...
	Без вступления в ВТО Казахстан неизбежно будет подвергаться разного рода экономической дискриминации. Ведь правила игры на мировом рынке устанавливаются без нас, а нередко - и против нас. Санкции, квоты, поправка Джексона-Веника и прочие меры, ущемляю...
	Оппозиция свободной торговле базируется на двух противоположных идеях - и что характерно, неверны обе.
	Первая заключается в том, что свободная торговля понижает уровень жизни в развитых странах, стимулируя утечку рабочих мест и создавая торговый дефицит.
	Вторая - в том, что свобода торговли расширяет экономическую пропасть между богатыми и бедными странами.
	Для того чтобы и то и другое было правдой, богатые страны должны терять рабочие места и одновременно становиться еще богаче, тогда как развивающиеся страны должны приобретать рабочие места, развиваться быстрее и одновременно становиться еще беднее.
	Существует также мнение, что ущерб отечественной промышленности нанесен не будет, и Казахстан только выиграет от вступления по следующим причинам: во-первых, из-за того, что казахстанская промышленность сегодня насыщена большим количеством импортных к...
	Для Казахстана большое значение имеет условие ведения торговли между участниками ВТО на недискриминационной основе, в связи с большой вовлеченностью нашей республики в мировой экспорт нефти, нефтепродуктов, природного газа, электроэнергии и угля. Всту...
	Что же касается негативных сторон, то можно предположить, что краткосрочные потери, которые несут вновь вступающие страны при сокращении тарифов, будут с лихвой компенсированы долгосрочными доходами от вхождения в мировой рынок. ВТО дает нам только пр...
	Казахстан обладает всем необходимым для того, чтобы стать в XXI веке в числе лидеров мирового развития. Гигантские природные ресурсы, научный потенциал, квалифицированная рабочая сила - все это может сделать нас вполне конкурентоспособными в глобально...
	Хотелось бы закончить мысль словами Генерального Секретаря ООН, который сказал, что «в сегодняшнем неспокойном мире больше всего проигрывает тот, кто остался незащищенным от глобализации. Это те, кто остался за бортом».
	Развитые западные страны осуществили мощный технологический прорыв на качественно новый уровень производства и потребления продовольствия благодаря кооперации, специализации и концентрации производства как крупных, так и мелких фермерских хозяйств....
	I. Не можуть бути платниками єдиного податку (291.5):
	II. Визначення  побутових  послуг  для  ІІ – ІІІ груп  платників єдиного податку:
	III. Платники єдиного податку звільняються від сплати:
	РОЛЬ МАРКЕТИНГУ В УПРАВЛІННІ СУЧАСНОЮ ФІРМОЮ

	УДК 336.71
	ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ ЯК ОСНОВНЕ ДЖЕРЕЛО ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ
	Романенко Т.В., асистент кафедри аграрної економіки
	Статья посвящена исследованию категории «человеческий капитал» как фактора экономического роста в условиях движения современной цивилизации к постиндустриальному обществу и механизму влияния инвестиций в человеческий капитал
	Человеческий капитал, формирование, экономический рост, инвестирования, в человеческий капитал.
	HUMAN CAPITAL AS BASIC SOURCE OF ECONOMY GROWING
	T.V. Romanenko
	Земля, ринок землі, законодавчо-правова база.
	Література:
	Н.М. Головай в своїх наукових дослідженнях запропонувала нові підходи щодо обліку витрат на інтелектуальний капітал, які відповідають сучасним концепціям менеджменту. Вона розробила та запропонувала до використання інтегровану систему показників для а...
	5. Головай Н.М. Інтелектуальний капітал: сутність, структура та інформаційне забезпечення / Н.М. Головай // Вісник Академії праці і соціальних відносин Федерації профспілок України. – 2006. – № 2. – С.61-66
	Филипенко В.С., Кузёмкин Д.В.,. Филипенко Е.В, Шестакович Н.К.
	ЗАКЛЮЧЕНИЕ
	Список литературы

	Досліджено сутність поняття «конкурентоспроможність підприємства» та визначено основні шляхи на напрямки підвищення конкурентоспроможності підприємства в сучасних ринкових умовах.
	ФОРМИРОВАНИЕ ИННОВАЦИОННОЙ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
	21 ВЕКА – ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ СОВРЕМЕННОГО СОЦИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
	Бимагамбетова З.А., студентка Колледжа экономики и финансов, г. Астана
	Научный руководитель – Байгенжина Р.Б., преподаватель Колледжа экономики и финансов, г. Астана РК.
	Статья посвящена формированию управленческой культуры. Культура управления основывается на знаниях многих наук, таких как: социология, политология, история, психология, информатика.
	Кризис в социальном управлении, фактор культуры,  управленческая культура,  информационно-аналитическая культура.
	Статья посвящена формированию управленческой культуры. Культура управления основывается на знаниях многих наук, таких как: социология, политология, история, психология, информатика.
	Кризис в социальном управлении, фактор культуры,  управленческая культура,  информационно-аналитическая культура.
	В статье говорится о критическом мышлении, о том что  в совреммном обществе о важном роле критического мышления, о стадиях и видах критического мышления., работать с информацией, анализировать различные стороны явления Использование критического мышле...
	СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ КОРПОРАТИВНОЙ, ИННОВАЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ И КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА

	Касымова  А.К., студентка Колледжа экономики и финансов, г. Астана
	Научный руководитель – Байгенжина Р.Б., преподаватель Колледжа экономики и финансов, г. Астана
	Статья посвящена истории инновационной культуры и культуры производства. Рассмотрены факторы, оказывающие влияние на корпоративную культуру организации. Проводится   сравнительный анализ корпоративной, инновационной культуры и культуры производства.
	История инновационной культуры, с древних времен,  корпоративная культура, инновационная культура, организационное поведение, материальная культура.
	Статья посвящена истории инновационной культуры и культуры производства. Рассмотрены факторы, оказывающие влияние на корпоративную культуру организации. Проводится   сравнительный анализ корпоративной, инновационной культуры и культуры производства.
	История инновационной культуры, с древних времен,  корпоративная культура, инновационная культура, организационное поведение, материальная культура.
	УДК 65.658:658.1
	ГОЛОВНІ ВАЖЕЛІ В УПРАВЛІННІ ЯКІСТЮ ОСВІТИ
	УДК 378.147.041: 004.92(043.3)

	Висновки та перспективи подальших досліджень. Отже, основу навчального матеріалу загальнотехнічної дисципліни має складати схарактеризована нами структура технічних знань, що презентує наукову інформацію від технічного знання репродуктивного виду до в...
	УДК  372.863
	Нетрадиційна лекція в структурі Болонського процесу

	Знання причинно-наслід-кових відношень, процесуальні, алгоритмічні знання
	Стаття 4 Закону України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні», яка називається «Стратегічні пріорітетні напрями інноваційної діяльності на 2011-2021 роки», пропонує такі напрями розвитку інноваційної діяльності в Україні:
	3. Микитюк П.П., Сенів Б.Г. Інноваційна діяльність: навч. пос. для студ. вищ. навч. закл. – К.: Центр учбової літератури, 2009. – 392 с.
	УДК 327.477

	УДК 378.146.1
	Таблиця 1
	Список літератури




